

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 6,1-2a.3-8; Psalam: Ps 138,1-5.7c-8; Drugo čitanje: 1Kor 15,1-11; Evanđelje: Lk 5,1-11

Draga braćo i sestre!

Grešnost je veliki teret i grijeh može zatamniti dobrotu kojom čovjek svjedoči ono što vjeruje. Kršćanski život u srazu s grijehom može naići na onu lijenost kojom se grijeh prihvaća i odobrava kao prirodno stanje čovjeka, prema onomu kako smo takvi kakvi jesmo i ne možemo se promijeniti. Može naići i na onaj stav osuđivanja koji ističe grijeh kao ono što je temeljno u vjerničkom životu prema onoj tvrdnji kako smo grešni i bilo bi najbolje ništa ne činiti, odnosno nužno smo dvolični i farizeji jer ne uspijevamo nadmudriti i svladati grijeh.

Toleriramo ga i prihvaćamo i želimo zaboraviti i skloniti u stranu. Prorok Izaija i Petar ne skrivaju svoju grešnost, dapače, oni Bogu, odnosno Isusu, podcrtavaju kakav problem može nastati ako im se povjere Božje zadaće i planovi. Izaija upozorava Boga da je nečist jer prebiva u narodu nečistih usana, a Petar Isusa upozorava da ide od njega jer je grešan čovjek.

Neskrivanje grijeha, njegovo priznanje, neće čovjeka pretvoriti u dvoličnjaka koji govori jedno, a čini drugo ili treće, već ga otvoreno suočiti s Bogom; priznanje grijeha ujedno je i čovjekovo upozorenje Bogu. Ali to upozorenje nije prijetnja i nije usmjereno protiv Boga, upozorenje je skretanje pozornosti Bogu da bi nešto moglo krenuti krivo i naopako zbog čovjekove grešnosti. Izaija i Petar izuzetno su poštteni i obojica primjer iskrenosti; prema Bogu se postavljaju kao oni koji ne računaju na sebe i na svoje snage, već više računaju na Božje razumijevanje i prihvaćanje mogućnosti da neće izvršiti povjereno poslanje. U oba slučaja, i kod Izaije i Petra, Bog uzima na znanje čovjekovu grešnost i grijeh i obećava ipak da će obojica svoje poslanje izvršiti uz pomoć njegove milosti. Tako Izaiji milost dolazi preko riječi krivica ti je skinuta i grijeh ti je oprošten, a Petru ne boj se odsada ćeš loviti ljude. Do nerazumijevanja između čovjeka i Boga dolazi jer čovjek ne shvaća da Bog, računajući na čovjeka, računa i na njegovu grešnost kao uteg, kao kamen spoticanja, kao teret i prepreku u njegovu

vjerničkom poslanju i djelovanju i, protivno svemu, protivno svemu, očekuje od čovjeka promjenu. Božji stav prema grijehu daleko je od čovjekove lijenosti i samozavaravanja kako se ne može promijeniti i čovjekove rezignacije kako je grešan pa što god učini neće biti dovoljno dobro za Boga. Božji stav je zahtjev koji se može sažeti u riječi: bori se i sukobi s grijehom uz suradnju s mojom milošću. Time Bog ne propušta ukazati na pogrešnost i dvoličnost stava kako ne možemo ništa učiniti jer je grijeh već tu, pa je onda najbolje prešutjeti zaboraviti i nastaviti živjeti kao da smo bezgrešni, kao i onog grijeha očaja prema kojemu što god činim vjernički dobro ne može nadjačati prisutnost grijeha u životu pa je najbolje odustati od promjene života. Ni Izaija ni Petar nisu u stanju rezignacije ili očaja zbog osobne grešnosti, već u strahu pred Bogom, jer kako oni mogu nešto učiniti s obzirom na svijest o vlastitim grijesima. Tako nas obojica usmjeravaju na dar straha Božjega kao onog vjerničkog iskustva koje se ne boji svog poslanja, ne upada u rezignaciju i očaj, nego se boji da bez Božje milosti neće uspjeti izvršiti svoje poslanje. Odnos prema osobnoj grešnosti i osobnim grijesima onda treba biti stav i iskustvo straha Božjega, naći se pred Bogom u onom stanju gdje želim i hoću se boriti protiv grijeha, ali svjestan da to neću moći bez njegove milosti. U takvu odnosu prema Bogu i s takvim stavom prema grijehu moguće je izbjeći dvoličnost, bez suradnje s milošću, grijeh se prihvaća, ali se nazvan živi kao da ga nema, grijeh je toliko snažan da unaprijed valja odustati čak i od mogućnosti da mu se odupremo. Izaija i Petar polaze od vjerničkog stava da se postojanje grijeha ne može zanijekati, ali se ne može i ne treba odbiti milost koja je kadra pomoći u borbi s grijehom. Svi drugi ishodi borbe protiv grešnosti rezultiraju dvoličnošću, rezignacijom i očajem, koji su grijeh protiv milosti ili manjak povjerenja i vjere u snagu milosti da od vremena do vremena s njom i kroz nju pobijedimo svoju osobnu grešnost i grijeh.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.

zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

7. - 13. veljača 2022

V. Nedjelja kroz godinu DAN ŽIVOTA

(592/2022)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Dok se oko Isusa gurao narod da čuje riječ Božju, stajao je on pokraj Genzaretskog jezera. Spazi dvije lađe gdje stoje uz obalu; ribari bili izašli iz njih i ispirali mreže. Uđe u jednu od tih lađa; bila je Šimunova pa zamoli Šimuna da malo otisne od kraja. Sjedne te iz lađe poučavaše mnoštvo. Kada dovrši pouku, reče Šimunu: »Izvezi na pučinu i bacite mreže za lov.« Odgovori Šimun: »Učitelju, svu smo se noć trudili i ništa ne ulovismo, ali na tvoju riječ bacit ću mreže.« Učiniše tako te uhvatiše veoma mnogo riba; mreže im se gotovo razdirale. Mahnuše drugovima na drugoj lađi da im dođu pomoći. Oni dođoše i napuniše obje lađe, umalo im ne potonuše. Vidjevši to, Šimun Petar pade do nogu Isusovih govoreći: »Idi od mene! Grešan sam čovjek, Gospodine!« Zbog lovine riba što ih uloviše bijaše se zapanjio on i svi koji bijahu s njime, a tako i Jakov i Ivan, Zebedejevi sinovi, drugovi Šimunovi. Isus reče Šimunu: »Ne boj se! Odsada ćeš loviti ljude!« Oni izvukoše lađe na kopno, ostaviše sve i pođoše za njim.

Kolike je samo blagodatni pogled kršćanske vjere donio ljudskom gradu za zajednički život! Zahvaljujući vjeri, shvatili smo jedinstveno dostojanstvo osobe, što nije bilo tako vidljivo u antičkom svijetu. U drugom stoljeću poganin Celzo predbacivao je kršćanima ono što je on osobno držao iluzijom i prevarom: naime, da je Bog stvorio svijet za čovjeka, postavivši ljudsko biće kao vrhunac svega stvorenog svijeta. Zapitao se, dakle: »Zašto mislite da [trava] raste za korist čovjeka, a ne za korist divljih životinja bez razuma?« »Promatrajući zemlju visoko s neba, zar stvarno postoji ikakva razlika između našeg rada i rada mrava i pčela?« U središtu biblijske vjere Božja je ljubav, njegova konkretna briga za svaku osobu, njegov naum spasenja kojim je obuhvaćen cio ljudski rod i cjelokupni stvoreni svijet, a koji ima svoj vrhunac u utjelovljenju, smrti i uskrnuću Isusa Krista.

(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 54)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

RASPORED SVETIH MISA

7. P - Pio IX, Maksim, Julijana; 1Kr 8,1-7.9-13; Ps 132,6-10; Mk 6,53-56	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Pavao, Matija i Cecilija Balazinec, Ana i Mirko Jadanić, Verica Valjak
8. U - Jeronim, Jozefina, Jerko; 1Kr 8,22-23.27-30; Ps 84,3-11; Mk 7,1-13	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Milka Paušner
9. S - sv. Skolastika, Apolonija, Sabin; 1Kr 10,1-10; Ps 37,5-6.30; Mk 7,14-23	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Zvonko Mađarić
10. Č - bl. Alojzije Stepinac, Alojzije, Vilim; 1Kr 11,4-13; Ps 106,3-4.35-36; Mk 7,24-30	16.00 - Sv. Misa u Novakovcu - Proštenje + Rok god. i Marija Pavlinec
11. P - BDM Gospa Lurdska, Marija, Mirjana, Dan Bolesnika; Post 1,1-19; Ps 104,1-2a.5-6.10.12.24.35c; Mk 6,53-56	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu Nas Čast Gospi Lurdskej i bl. Alojziju Stepincu 18.00 - Sv. Misa u Leštakovcu - Proštenje + Nada god. i Marijan Pavliček rod. Pavliček i Magić
12. S - Malecije, Eulalija, Zvonimir; 1Kr 12,26-32;13,33-34; Ps 106,6-7a,19-22; Mk 8,1-10	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu 1.) + Julije Mlinarić 2.) + Stjepan god., Anđela i Ivan Šamarija
13. N - VI. Nedjelja kroz godinu - Dan Brača; Jr 17,5-8; Ps 1,1-2.3.4 i 6; 1Kor 15,12.16-20; Lk 6,17.20-26; „ <i>Blago vama, siromasi! Jao vama, bogataši!</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Stjepan Slavin god. i ob. Slavin 9.30 - Sv. Misa u Novakovcu - Proštenje ŽUPNA 11.00 - Sv. Misa u Leštakovcu - Proštenje 1.) + Josip i Katica Premužić, ob. Cecelja i Rutić 2.) + ob. Antun, Ljuba, Florijan i Ćiril Filipašić

Molitva za zagovor blaženog Alojzija Stepinca

Gospodine Bože, ti si sluzi svome Alojziju kardinalu Stepincu udijelio milost, ne samo vjerovati u Isusa Krista nego i trpjeti za njega neustrašivim apostolskim žarom i ljubavlju prema Crkvi. Udijeli i nama jakost u isповijedanju iste vjere i postojanost u trpljenju za nju. Proslavi slugu svoga čašću oltara da nam bude primjer i zagovornik u borbama života na putu vječnoga spasenja. Po Kristu Gospodinu našem. Amen.

Za biblijsku egzegezu, nosiva je u cijeloj epizodi Isusova riječ. Ona se zove i Božja riječ. Mnoštvo je želi čuti od Isusa. On odabire za govornicu lađu, malo otisnutu od kraja da bi ga svi čuli. Božju riječ, dakle, naviješta iz ladice Petrove. Poslije toga Petar na Isusovu riječ - koja je za nj zapovijed - baca mreže za lov. Isusova je riječ moćna, čudotvorna. A odmah potom postaje Isusova riječ pozivna, riječ poslanja, riječ koja opunomoćuje: »odsada ćeš loviti ljude!« Ribolovac je pozvan da bude duševlac. A lovit će ljude, vabiti ih tom istom Isusovom riječju koja ostaje: riječ pozivna, riječ čudotvorna, riječ puna moći - sve do danas. (B. Duda)

Umrli i u vječnost se preselili:

+ **Ana Hlebec**

(u 87 godini života)

+ **Florijan Koren**

(u 80 godini života)

+ **Katarina Koren**

(u 83 godini života)

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.

VJERONAUČ



Utorak 8. II. u 16.00 - **6. razred**

Srijeda 9. II. u 16.00 - **3. razred**

Petak 11. II. u 16.00 sati - **8. razred**

Dragi roditelji! Draga djeco! U slučaju samoizolacije ne dolazite na župni vjeronauč! Nadam se da će takovih situacija biti što manje a u slučaju da dođe do toga molim da se svi pridržavate svih epidemioloških mjera! Hvala!

Nije jednostavno uvijek na prvu poslušati Kristove riječi i primijeniti ih u vlastitom životu, ali ako mu se samo malo prepustimo i povjerujemo, čuda su zaista moguća. Ako želimo čuda u vlastitom životu, nasljedujmo Kristov primjer, promišljajmo o njegovim riječima i primjenjujmo ih u vlastitim životima.

Šimun se osjeća nedostojnim biti na istom brodu s Isusom. Sebe drži grješnikom, sva njegova ograničenja iskaču mu pred oči. No Gospodin ga ohrabruje, »ne bojte se«, kaže. Njegova je ljubav veća od bijede koju Šimun Petar osjeća na svojim leđima. Mreže su se napuhale zbog težine Njegove Riječi, jer je povjerenje dano besmislenom zahtjevu Rabija iz Nazareta urodilo plodom. Sve su ostavili. Slijedili su ga. Ona riječ koja je napunila prazne mreže, ispunja i njihov život. (Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama)

Čudesan ribolov

Isuse, ti si jedinstveni Učitelj. Stalo ti je do toga da svaki čovjek prihvati istinu i život. Ti si se zato i rodio i došao na ovaj svijet. Pošto si ljude nahranio svojom riječju, želiš na poseban način biti prisutan i među svojim budućim učenicima. Izabrao si Petrovu lađu. Zašto baš njega, Isuse? Zašto baš takvog čovjeka koji se znao zapaliti; ali koji je znao i okrenuti leđa? Petar je doživio čudo. Neka se i nama dogodi isto. Na tvoju riječ, Isuse, moguće je pobijediti zlo i mržnju. Na tvoju riječ moguće je izdići se iznad vlastitih ograničenosti i započeti nov život. Na tvoju riječ moguće je da i mi postanemo prikladni za ribare tvog kraljevstva. Ako nas trebaš, Gospodine, evo nas!

Proslava suzaštitnika biskupije bl. Alojzija Stepinca

U četvrtak, 10. veljače 2022. godine Varaždinska biskupija proslavit će blaženoga Alojzija Stepinca, svoga suzaštitnika. U varaždinskoj katedrali u 18 sati započet će euharistijski slavlje kojim će, tom prigodom, predsjedati mons. Želimir Puljić, zadarski nadbiskup i predsjednik HBK. U Novakovcu misa na sam dan Stepinčeva biti će u 16.00 sati, a u nedjelju u 9.30 sati! Blaženi Alojzije Stepinče, moli za nas!

BDM LURDSKA Proštenje u Leštakovcu

U petak 11. veljače slavimo blagdan BDM - Gospe Lurdske, ujedno je to i Dan bolesnika te proštenje u našoj filijali Leštakovec. Sv. Misa na sam dan u domu u Leštakovcu biti će u 18.00 sati, a u nedjelju glavna proštenjarska misa u 11.00 sati pod misom nakon propovijedi biti će i podjela sakramenta Bolesničkog Pomazanja nemoćnima i starijim osobama. Pozivam Vas sve na molitvu za bolesnike i nemoćne! **GOSPO LURDSKA - Moli za nas!**

Molitva za proglašenje svetim bl. Alojzija Stepinca

Gospodine Bože, izvore svetosti i milosti, blaženoga Alojzija, pastira i mučenika, pozvao si da ti služi kao navjestitelj i branitelj istine i kao hrabri svjedok vjernosti Crkvi. Poslušna tvojoj Riječi i vođen Duhom tvoje ljubavi, zauzimao se za siromašne i obespravljene; ostavio nam je divno svjetlo čiste savjesti, pouzdanja u tebe i ustrajnosti u trpljenju. Ponizno te molimo da nas obdariš svojom radošću te blaženoga Alojzija ubrojiš među svece sveopće Crkve, da bismo ga mogli još predanije slijediti i uteći se njegovu moćnom zagovoru u svojim životnim potrebama. Po njegovim molitvama jačaj proročki glas Crkve, koji širi nadu u dolazak tvoga kraljevstva, praćen bližinom i utjehom Blažene Djevice Marije, Majke i Kraljice vjernoga ti naroda. Po Kristu Gospodinu našem. Amen!

Ljubav dakle prema narodu i ljubav prema vjeri katoličkoj ne isključuju se ni najmanje, nego se lijepo popunjuju kao dvije sestre blizanke, koje imaju jednog te istog Oca na nebesima, a to je Bog, koji je auctor i naravnog i vrhunarnog reda. Bog pak ne može sebi protusloviti. (bl. A. Stepinac)